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Ata da 60ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 15 de junho de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Fabrício Falcão (3º Secretário). À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Hildécio Meireles, 

Ivana Bastos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo 

Nilo, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg 

Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (52). O 

Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE 

– Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Alex Lima justificando ausências em 

sessões plenárias. As Atas de 2016, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e 

aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 52ª, 53ª, 56ª e 57ª; e Sessões Especiais – 25ª, 

27ª, 28ª e 32ª. Oradores inscritos – O Deputado Robinho discorreu sobre as invasões que o 

Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem-Terra (MST) realizou em algumas empresas no Extremo 

Sul da Bahia, que geram emprego e renda para a região, solicitando providências do Governo 

Estadual. Informou que votará contra o Projeto de Lei nº 21.914/2016, de autoria do Poder Executivo, 

que institui condições para a concessão e manutenção de benefícios relacionados ao ICMS, por 

considerar uma quebra de contrato perante as empresas que se estabeleceram na Bahia por conta 

de isenções fiscais concedidas pelo Governo Estadual. O Deputado Hildécio Meireles disse que o 

Secretário da Fazenda compareceu a esta Casa para apresentar as demonstrações financeiras e 

orçamentárias do 1º quadrimestre de 2016, deixando claro que o Estado arrecada bem, mas gasta 

mal. Discorreu sobre a dificuldade que as áreas de educação e saúde estão passando na Bahia, a 

exemplo da falta de professores nas escolas estaduais e o atraso no pagamento dos terceirizados 

das duas áreas. Informou que o Estado é vice-campeão na falta de transparência dos atos financeiros 

e orçamentários e que a realidade da Bahia é diversa da apresentada pela propaganda do Governo 

Estadual. O Deputado Joseildo Ramos discorreu sobre a corrupção eleitoral, posicionando-se contra 

o financiamento empresarial das campanhas eleitorais, e defendeu o distanciamento entre o mundo 

empresarial e a vida parlamentar. Disse que as delações premiadas que estão por vir da OAS, 
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Odebrecht e do Deputado Federal Eduardo Cunha atingirão pessoas que até então se diziam sem 

envolvimentos nos escândalos e afirmou que a saída viável para o Brasil é uma mudança 

constitucional que convoque novas eleições. O Deputado Luciano Ribeiro discordou de alguns 

projetos encaminhados a esta Casa, debatidos ontem em audiência pública com o Secretário da 

Fazenda, por entender que não atendem a todos os baianos e, por isso, ele e a Frente Parlamentar 

da Indústria proporão emendas a estes projetos. Discorreu sobre a difícil situação pela qual passa a 

área da educação pública estadual, elencando as dificuldades enfrentadas, como a falta de 

professores e problemas estruturais nas escolas. Afirmou que o Governo Estadual precisa passar do 

discurso para a prática e que a propaganda não condiz com a realidade. O Deputado Zó registrou 

uma Moção de Repúdio pela violência cometida ontem na Câmara de Vereadores de Salvador por 

alguns policiais militares, e até alguns vereadores, contra manifestantes que discutiam e 

questionavam a aprovação do Plano Diretor de Desenvolvimento Urbano de Salvador. Propôs uma 

Moção de Aplauso aos compositores de "Boato Ribeirinho", Wilson Duarte, Wilson Freitas e Nilton 

Freitas, música que retrata a atual situação do Rio São Francisco e que foi cantada na novela “Velho 

Chico”, repercutindo a necessidade de cuidar desse patrimônio dos brasileiros. O Deputado Bobô 

informou ter assinado Moção de Repúdio contra a ação do efetivo militar que estava em exercício 

ontem na Câmara de Vereadores pelas agressões cometidas contra alguns manifestantes, solicitando 

ao Secretário de Segurança Pública e ao Comandante-Geral da Polícia Militar a investigação e a 

punição dos envolvidos. Defendeu a atuação do Governador do Estado em prol da educação pela 

coragem de ir às escolas e debater democraticamente a educação com toda a comunidade escolar. 

O Deputado Adolfo Viana fez uma comunicação inadiável informando que a Oposição impetrou um 

mandado de segurança no Tribunal de Justiça pedindo a suspensão dos efeitos da Sessão Ordinária 

da última segunda-feira, por irregularidades no processo de votação de Projetos de Lei. O Deputado 

Fabrício Falcão se posicionou ao lado dos Deputados Zó e Bobô em repúdio ao fato ocorrido na 

Câmara de Vereadores de Salvador envolvendo policiais militares e manifestantes. Registrou que 

ontem compareceu a este Poder uma comissão de policiais militares e do Corpo de Bombeiros 

pleiteando ao Presidente Marcelo Nilo que seja aprovado Projeto de Lei que os permita compatibilizar 

as atuais funções com a de lecionar. O Deputado Adolfo Viana discorreu sobre a votação do Projeto 

de Lei nº 21.914/2016, de origem do Poder Executivo, posicionando-se contra a forma arbitrária que 

se deu a votação de urgência na última segunda-feira, afirmando que a matéria fere a confiança 

depositada pelo empresariado no Governo Estadual e não representará crescimento das receitas do 

Estado, mas sim a quebra de algumas empresas, aumentando o desemprego na Bahia. O Deputado 

Marquinho Viana relatou a participação dele na reunião da Comissão Intergestores Bipartite da Bahia 

(CIB/Ba), com a presença do Secretário de Saúde do Estado da Bahia, onde se criou o Prêmio Irmã 

Dulce como forma de reconhecimento aos municípios que se destacaram na área de saúde. Falou 

sobre a falta de professores nas escolas públicas estaduais e disse que a fiscalização conjunta do 
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Ministério Público e Procuradoria-Geral detectou ilegalidade na contratação de professores como 

prestadores de serviços temporários (PST), mas que o Governo do Estado já está adotando as 

medidas necessárias para solucionar o problema. A Deputada Fátima Nunes parabenizou a Prefeita 

de Araçás pelo trabalho desenvolvido no município, a qual tem atuado junto a diversos órgãos e 

empresas do Governo Estadual em busca da melhoria da vida dos munícipes. Registrou a satisfação 

dela com o Prefeito do Município de Tucano pela atuação nas áreas da saúde e da educação, 

destacando a inauguração de uma escola no distrito de Caldas do Jorro e uma Unidade Básica de 

Saúde no bairro do Barracão, além de ser um dos gestores baianos que tem valorizado o Programa 

Mais Médicos do Governo Federal. O Deputado José de Arimatéia informou que hoje, dia 15/06, é 

celebrado o Dia Mundial de Conscientização da Violência contra a Pessoa Idosa. Disse que a 

população deve ser sensibilizada para combater este tipo de violência e que o Brasil precisa de 

políticas públicas eficazes que estimulem o envelhecimento saudável e com qualidade de vida. 

Registrou que a Comissão de Defesa do Consumidor realizou hoje uma audiência pública sobre o 

superendividamento do consumidor idoso, aposentado e pensionista, com a presença da Juíza Dra. 

Fabiana Pelegrino, titular do Sistema de Juizados Especiais. O Sr. Presidente, constatada a falta de 

quórum regimental para continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Aderbal Caldas, 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Bruno Reis, 

Eduardo Salles, Fabíola Mansur, Gika, Jânio Natal, Manassés, Maria del Carmen, Robério Oliveira, 

Roberto Carlos, Targino Machado e Tom Araújo (11). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 


